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УКРАЇНСЬКИЙ ТА МІЖНАРОДНИЙ ДОСВІД КІБЕР-

СТРАХУВАННЯ 

 

Нині майже неможливо уявити своє життя без ПК, смартфонів, 

планшетів, ноутбуків, тощо. Всі ці пристрої обов’язково мають вихід в 

Інтернет, що несе в собі не тільки можливості, але й загрози. Завдяки Інтернету 

користувачі мають вільний доступ до великого обсягу необхідної інформації. 
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Проте одночасно вони наражаються на ризик хакерського вторгнення, що 

призводить до втрати власної конфіденційної інформації, внаслідок чого 

виникають загрози банкрутства корпорацій реального та фінансового секторів, 

втрати доходів громадянами. 

Наприклад, у 2013 р. Adobe Systems заявили, що хакери змогли 

проникнути до внутрішньої мережі компанії та вкрасти інформацію щодо 2,9 

млн. клієнтів. У 2014 р. відбулася крадіжка облікових записів сервісів зі 

світовим ім’ям: Gmail, EBAY, Drobox тощо. Таких прикладів вторгнення 

налічується безліч щороку [3]. Інструментом захисту від подібних ризиків 

виступає кібер-страхування. 

Кібер-страхування є відносно новим видом страхування. Це – страховий 

продукт, що використовується для захисту юридичних та фізичних осіб від 

ризиків користування Інтернетом, або більш загально – від ризиків, що мають 

відношення до інфраструктури інформаційних технологій. 

Перші спроби запровадження такого страхування датуються 

вісімдесятими роками минулого століття. Проте його розвиток гальмувався 

через відсутність надійних актуарних даних для обчислення страхової премії; 

недостатню інформованість топ-менеджерів компаній, що приймають 

відповідні рішення; низький попит на зазначені страхові послуги; правові й 

процедурні перепони. Ці негативні чинники гальмували розвиток ринку кібер-

страхування аж до початку ХХІ століття [1].  

Країною, де кібер-страхування було застосовано вперше, є США. Нині, 

незважаючи на складність обчислення рівня збитків, нанесених кібер-атаками, в 

США цей вид страхування вже знаходиться на досить важливому місці. Поліси 

кібер-страхування забезпечують щорічну премію американським страховикам у 

розмірі понад один мільярд доларів. Чого не можна сказати про європейський 

ринок страхування.  

Власне, приблизно лише у 2013 р. німецька страхова компанія Allianz 

Global Corporate&Speciality (AGCS) запровадила пакет кібер-страхування, який 

пропонує підприємствам кілька варіантів страхового покриття залежно від 

переліку конкретних ризиків [2]. Наприклад, коли хакерська атака призводить 
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до тривалої зупинки товарообігу або коли страждає реноме компанії, 

страховики обіцяють покривати ці та інші випадки страховими виплатами. 

Однак на теперішній час цей сегмент ринку страхування у Європі поки 

ще не можна вважати розвиненим, хоча Європа, як і США, також потребує 

мільярдних обсягів діяльності у цій сфері, оскільки «має місце багато виразних 

прикладів кібер-ризиків» [1]. 

Європейські країни лише декілька років тому стали розвивати цей ринок. 

Що ж стосується України, то в нас цей вид страхування взагалі є «екзотикою». 

Проте Україна, як і усі інші країни світу, намагається прямувати до більш 

розвиненого майбутнього, а Інтернет є дуже важливим кроком у цьому 

напрямку. Отже, страховий захист від кібер-атак має в Україні для свого 

розвитку великі перспективи.  
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